

二七时报 | 人物

■ 开栏的话

区委报告指出,今后五年,将团结带领全区广大党员干部群众,为加快“三区融合”、打造“三个二七”、实现“三个率先”、建设现代化国际化复合型城区而努力奋斗。而完成各项工作,关键在党,核心在人。要加强干部队伍建设,注重在基层工作一线发现干部、检验干部、培养干部,充分调动各个层面,各个年龄段干部的积极性。即日起,《人物》版将推出系列报道,展示二七区各个层面党员干部群众的工作风采。

乡镇工作人员的一天是怎么过的

巡查工地排查小作坊,发现问题立即整改,联合执法提高效率



整改周边水库

在侯寨乡待了一天,发现这里的干部职工有个特点:很多人穿休闲鞋,肤色黑白分明。

侯寨乡在二七区南部,面积54平方公里,村庄多,是新型城镇化建设的主战场之一,这里“建筑工地多,土小企业多,有一级水源保护地尖岗水库”,大气污染防治工作任务也很重。

为了“郑州蓝”,这些乡镇工作人员顶烈日冒酷暑,排查工地是否达标、整顿“土小企业”,默默奉献着自己的力量。

8月3日,记者跟随工作人员深入一线,体味他们的工作日常。

记者 范光华 景静/文 通讯员 郭佳星/图

9点30分~10点30分

巡视水源地保护,发现问题立即整改

上午9时30分,一艘冲锋舟在尖岗水库画出一道弧形,稳稳地顺水而行。

远观:沿岸绿树环绕,空气清新,间或有白鹭和燕子掠过。船上10人,穿着救生衣,不时向着岸边指指点点,拍几张照片。

近看:几人手中拿着地图,对着水岸边的板房、亭子等讨论着,这是属于哪个村子的,是什么时候建的,如何处置等。

他们眼里看到的不是风景,是“问题”。这里是水源保护地,侯寨乡和水库管理处正在联合巡视,排查污染源。

记者注意到,侯寨乡党委常务副书记(现任侯寨办事处筹备组组长)南中洋等人脚上,都是休闲鞋,还沾着泥巴。

原来,他们从7点就开始忙碌了。当天一早,市领导带队到侯寨乡观摩绿地滨河

花园安置房建设项目,他们在现场介绍了项目建设情况等工作。

观摩结束后,南中洋又带着副乡长乔林和挂职干部许建伟等人,徒步查看了水源保护地周边的排污情况。“水库周边主要是饭店排污、违章建筑、私人鱼塘等,有些排污情况从上面看不到,从水面上检查更能发现一些隐蔽的问题。”

船行一圈一个半小时,共发现四处问题:侯寨老桥下简易板房和厕所,新桥下的移动板房,还有一处鱼塘,一处有四个废弃亭子。根据规定,一级水源地周边这些建筑要取缔。船未停稳,相关的几个村干部已接到电话通知:马上取缔!

下船后,南中洋一行匆匆赶往下一个检查点。

9点40分~10点30分

拆除土小企业,痼疾长了一拨又一拨

6月份,二七区选了一批年轻干部到基层历练,来侯寨乡的30人被分配到12个村。恰巧赶上大气污染防治攻坚战打响,大家的手机上多了十几个群,侯寨工作群、历练干部群……

30个人从那时候开始,便开始了“5+2”“白+黑”的工作模式。有一次赶着交简报,白天下村工作没时间,侯寨乡重点工作组组长李少贞忙到凌晨5点才收工。

侯寨乡存在着很多小作坊式的食品厂、加工厂,这些土小企业产能低、环境污染严重,所以,拆除“土小企业”成为大气污染防治中的一项重要工作。

9点40分,上闫垌社区一个仓库用房处,第九组组长罗书贤边敲仓库门边说,刚来到村里时,村干部就告诉他们,无论是去

工地还是土小企业,都要先敲门,有人出来接了再进去,不要自行进入,因为这里很多人养的都有看门狗,会咬伤人的。

敲门后,铁门从里打开,进去后看到的是一处平房,有3个铁门,房东把门打开,里面基本已经搬空,地上堆放着一些杂物。

罗书贤说,这里以前存放的是玻璃水、垃圾箱等物品,属于半生产半存放形式,排查发现后,他们便立刻向这里的负责人讲明情况,当事人也都很配合,进行了清运。他们现在要做的就是加大巡查力度,严防土小企业死灰复燃。

组员朱素丽说,第九组负责两个村,巡查下来需要三天时间,最近天气酷热,他们身上的痱子出了一拨又一拨,一天下来,因为出汗,衣服就没有干过。

10点40分~12点30分

再次督促搅拌站和小作坊整改

10点40分左右,刘庄村一处搅拌站内,该村村支部书记正在对搅拌站相关负责人讲解存在的问题,沟通完后现场发放了整改通知单。

乡包村部门负责人张慧萍介绍,这家搅拌站没有环评手续,是违法生产企业,必须予以拆除。而且,这已经是他们第四次对这个搅拌站下发整改通知单,希望搅拌站能自行拆除,减小损失。如果限期内再不拆除,乡里将予以强制拆除。

随后,第六组工作人员来到一家黑心棉作坊。一进院门,一股异味迎面扑来,因为刚下过雨,地上遍布着小水洼,小水洼旁边是打包好的一包包棉花。



现场下发整改通知单

历练干部第六组组长聂秀宇说,之前堆的满地都是,在他们一遍遍督促整改后才有了现在的转变。他们现场再三叮嘱作坊负责人,要在限定时间内把棉花运走,如果再不执行将予以查封。

15点~16点40分

查看建筑工地,要求一天巡视3遍

郭家咀社区一共7个在建工地,下午3点,侯寨乡乡长魏红利(现任金水源办事处筹备组副组长)带队查看建筑工地的扬尘治理情况。

在鑫苑名家项目工地,大门外到处湿漉漉的,工人正洒水、清扫。查看了工地“6个100%”执行情况后,一行人顶着烈日来到奥马和园项目工地。

这也是一个在建工地,目前已经停工整顿,当发现有一处地面没有硬化、黄土裸露时,分包乡领导李军岭(现任侯寨办事处筹备组成员)立刻联系工地负责人,要求他们尽快予以

办理。

在天地和苑项目工地,首先映入眼帘的是出入车辆清洗设备和PM10电子监测设备。工地负责人肖先生介绍,为了全力配合大气污染防治工作,该工地专门成立了扬尘治理工作组,他是组长,每天自行检查工地情况,督促工人清扫洒水,保证工地不起扬尘。

李军岭指着不远处正在摆放钢材的工人说,现在工地都已停工,工人们正整理物料,虽然已达到标准工地水准,但希望经过努力成为“花园式工地”。

16点50分~17点50分

接到群众举报,开展联合执法

16点50分,尖岗村联合执法行动开始。

到达现场后,联合执法组的侯寨乡党委委员李育斌(现任金水源街道办事处筹备组成员)说,他们接到群众举报说这里有个乙醇制造作坊,便立即赶来。

走进厂房里,他们发现了将近80桶的乙醇,乙醇属于危险化学品,厂房设施简陋,非常危险。当场,公安人员将作坊负责人带走调查。

处理完这一起,执法人员赶往下一个地点,“群众举报说位于西四环

和028公路交叉处、中原第一城北门口道路扬尘严重”。

记者在现场看到,该处道路旁边有一处长5米宽2米的路面损毁严重,遍布碎石子、食品包装袋等垃圾。

侯寨乡副乡长马新(现任侯寨办事处筹备组成员)当即向中原第一城负责人进行了询问,并提出要求,尽快把垃圾清运干净,对路面进行修复。

处理完已经将近18点,他们还要赶往下一个执法现场,当天必须全部处理完毕。

15点30分~23点30分

微信群及时反映工作动态

下午3点半左右,侯寨社区干部开始拆除上午督查到的水库边的厕所和违章凉棚,由于车辆机械不好进入,铁锹锯等手动工具派上用场。为了拔掉一根凉棚的木柱,三个人抱着一根柱子使出浑身力气,脸憋得通红。太阳火辣辣的晒着,他们站在密密麻麻半米深的杂草里,一个木桩一个木桩地清理,一个个晒得黝黑发亮。

工作动态照片实时传入活力侯寨微信工作群里,有一张照片是正在拆除简易厕所,五名侯寨社区工作人员站在一堵墙后面,齐心将厕所的围墙推到在地。

18点12分,侯寨社区将上午安排的违章建筑拆除完毕。

21时31分,荆寨包村干部李科纬在微信群里发了荆寨村加班拆除土小企业的照片,昏暗的光线下,可以看出土小企业机械设备已经全部倒地。

22时37分,历练干部第四组成员李图南在群里发了一天的工作简讯,对分包荆寨村的“土小”企业取缔、防尘网覆盖情况进行了汇报。

截至23时30分,微信群里还在不断滚动着消息,其他组的历练干部也相继在群里汇报一天的工作进展情况。